

# “为你们的创业精神感到骄傲”

——河南省委书记郭庚茂在众品集团调研侧记

本报驻河南首席记者 李代广

9月14日,中共河南省委书记、省人大常委会主任郭庚茂到河南众品集团公司调研,先后到公司展厅、冷库了解了“互联网+”推动企业转型升级基本情况。郭庚茂对众品集团公司利用“互联网+”实现企业由加工制造业向服务业、平台企业转变表现出了浓厚兴趣,对公司转型升级后的经营情况表示关注,对公司申请河南省和全国“互联网+”给予支持,对公司的创新精神感到骄傲,并鼓励公司在创新的路上大胆前行。中共许昌市委书记王树山、市长武国定等领导陪同调研。

**董事长朱献福:**  
以鲜易的身份汇报工作

9月14日下午,郭庚茂一行来到公司展厅,听取了众品集团董事长朱献福关于公司转型升级基本情况。

“过去,正如郭书记所了解的一样,众品是一家肉类加工制造企业。十二五期间,得益于我省的‘一个载体,四个体系’战略,我们在产业集聚区发展起来的服务业。由众品食品、鲜易供应链和鲜易网络科技重组而成的鲜易控股定位在产业互联网的O2O生鲜产业链服务商,致力于构建智慧生鲜供应链生态圈,产业体系涵盖食品产业链、温控供应链和互联网平台企业。所以今天,公司必须换个名字——以鲜易的身份给您汇报。”朱献福说。

在公司电子商务平台电子显示屏前,郭庚茂详细听取了朱献福关于3个线上互联网平台的运营情况。

“我们将生鲜电商与线下产业相结合,打造O2O生鲜供应链服务模式。”朱献福向郭庚茂一行逐个介绍三个互联网平台,他说,“鲜易网是一家深度垂直生鲜食材B2B电商交易平台。该平台面向餐饮、团膳、生鲜便利店和食品分销商等,不仅卖我们企业自有产品,还引进第三方供应商牛、羊、禽、水产、果蔬等食材、地方特色农产品、国际优质生鲜品等。1—8月份,鲜易网平台交易额超过32亿元。”

“日日鲜商城是O2O社区生鲜电商平台。平台注册用户数已达到33.5万个。”

“冷链马甲平台是冷链资源交易平台。以冷链仓储能力、冷链运配能力和冷链货流信息为交易标的,平台注册用户达到1.09万个,每天发布各类信息6300余条,通过撮合交易,优化物流节点和路径,冷链运输空载率降低5个百分点。”

“认证是什么意思?”郭庚茂指着冷链马甲平台上的一行小字问道。

“我们作为生产型服务企业,就是依托公司的技术研发优势,链接国内外的技术、标准等资源,为合作伙伴提供资质认证等服务。”朱献福解释说。

“这张网上的车辆看起来有几百辆,都是你们运行的?”郭庚茂看到在线的车辆运行图感兴趣地问道。

“公司在全国拥有标准化冷藏车3000多辆。我们应用物联网技术,在线对车内温度、



图为调研结束临近结束时,中共河南省委书记郭庚茂(右一)对众品集团董事长朱献福等人竖起大拇指点赞。

湿度、产品状态、车辆运行状态适时监控,保障全程冷链。冷链马甲将全国的冷链资源、冷库资源聚拢到一起,将来发展起来,就是冷链资源交易所。”朱献福董事长还建议说:“希望政府依托公司冷链马甲平台,逐步完善冷链资源交易中心功能,在此基础上,构建我省冷链物流骨干网,形成以郑州为中心,覆盖中原城市群、辐射中原经济区的冷链食品服务网络。”

## 十三五期间将实现千亿级目标

朱献福董事长向郭庚茂书记汇报了公司未来发展目标,“十二五期间,我们实现了超百亿的目标。公司的核心理念开放共享、创新创业、共生共赢,这是省委、省政府的科学发展观理念在基层的实践,在十三五期间,我们将实现千亿级的目标,带动数万个创业体,数百万个创客和新农人。”

“中国占世界肉类消费多少啊?”郭庚茂一行来到全球肉类分布图前颇感兴趣地问道。

“中国占世界肉类消费的50%,而河南省是肉制品、尤其是猪肉制品的生产大省、消费大省,河南的猪肉趋势将对国内的猪肉价格产生影响。”朱献福回答道。

“在十一五期间,根据省政府产业发展规划,我们先后在许昌、驻马店、安阳、洛阳、永城等地建设了5个标准化的加工制造业基地,十二五期间,我们通过信息化和工业化深度融合,加工制造业与服务业联动,将加工制造业基地升级为流通加工配送中心,将基地升级为园区和平台,实现产业集群的资源最大化。”朱献福汇报了公司加工制造业基地转型升级情况。

“这是公司的食品产业链体系,在养殖环节,我们通过互联网+农牧产业,打通食品产业链的‘任督二脉’,打造1.5农牧产业服务平台,为种植户、养殖户提供线上交易、行销信息、数据分析、技术指导、供应链金融等增值

服务。这是互联网+协同制造,基于客户需求,实现柔性生产,为客户提供定制个性化产品和服务。以前我们是挣钱,现在我们通过整合供应链、优化产业链、重塑价值链帮客户省钱,省下5%就是我们的利润来源。”朱献福汇报了公司互联网+食品产业链的情况。

“作为生产型服务企业,我很自豪地向您汇报公司技术服务情况:鲜咨达技术服务平台类似于电脑中的‘inte’,+苹果就是苹果,+三星就是三星,有无限的发展空间。鲜咨达技术平台依托公司的国家级企业技术中心、博士后科研工作站、CNAS认证实验室、国家猪肉加工研发中心,链接国内外标准、技术等资源,为合作伙伴提供全流程技术咨询、食品安全解决方案等一站式服务。”

郭庚茂书记非常认真地听取了朱献福董事长关于公司作为生产性服务企业的技术输出的情况。

## 建立健全食品安全保障体系

对于郭庚茂关心的食品安全问题,朱献福进行了认真的解答:“对于食品安全,在供应商阶段,食品安全管控范围仅包括上游养殖环节、生产加工制造环节和终端销售环节,现在,在我们所构建的生态圈中,食品安全管控从供应商认证、采购、生产加工、流通加工、物流配送、网络分销到消费者,通过全程冷链、IT、标准,涵盖产业链的各个环节,建立食品安全保障体系。”

“这些带有二维码的产品都是网上销售的?”郭庚茂书记问道。

“过去,我们的猪肉产品都是以白条为主,以火车皮为单位进行销售的,现在都是定制化、小批量包装,消费者可以通过PC、手机在线下单购买,定制化的产品省去了厨师和消费者厨房加工的烦恼。”朱献福答道。

“这是我们集采产品,虽然我们不生产鸡肉,但他是国际知名的鸡肉品牌泰森的运营商;这是河南的三全、思念的面制品,三全、



## 中国“全副武装”迎史上最严食品安全法

在新修订的《食品安全法》即将于10月1日正式施行之际,中国的立法、执法、司法部门、科研院所以及行业知名企业汇聚一堂,探讨如何高效打击“餐桌上的犯罪”以保证“舌尖上的安全”。

在22日于广州举行的2015年“食品安全与法治研讨会”上,司法部副部长张彦珍指出,新《食品安全法》把食品安全治理的目标、手段、措施以法律的形式固定下来,“为新时期食品安全铸就了坚实的法治屏障”。

食品安全问题从未离开中国公众的视线,食品安全犯罪屡禁不止。据国家食品药品监督管理总局(以下简称“食药总局”)统计,今年上半年,全国共查处食品药品违法案件146081件,其中食品、保健食品案件101921件。

今年4月,被称为“史上最严”的《食品安全法》经全国人大表决通过。相较于现行的已“服役”五年的旧法,新法加重了食品安全违法犯罪行为的刑事、行政、民事法律责任,要求完善统一权威的食品安全监管机构,建立食品安全全程追溯制度。

研讨会上,食药总局食品安全总监郭文奇强调了新《食品安全法》对保障食品安全各个环节的要求,敦促政府提高依法监管水平,

企业增强诚信守法意识,公众依法维权参与治理。

食药总局稽查局局长郭晓光介绍,目前全国各省食品药品监督局已经建立信息公开网站,向社会公开非涉密案件处罚信息。食药总局也将坚持严厉打击食品药品安全领域的渎职犯罪,并在查办案件过程中注意问题收集和经验总结,向有关部门和发案单位提出整改意见或检察建议,帮助建章立制、堵塞漏洞,坚持惩治和预防相结合。

为了促使企业诚信守法,公众参与治理,食药总局还将对严重失信企业实施联合惩戒并加大对举报线索的奖励力度。据郭晓光介绍,食药总局将会同发展改革、财政、国土、金融、税务等十几个部门,对严重失信者的新上项目、招标投标、土地使用、融资贷款、纳税等多个方面实施限制和惩戒措施。

本次研讨会期间,国内的知名食品、药品企业还发起了签名活动,承诺坚持诚信经营、守法经营,承担食品药品安全主体责任,勇于与行业内部不良现象作斗争。

“新修订的《食品安全法》的出台和实施又一次敲响了警钟,不仅提醒政府部门加强监管,更主要的是提醒食品企业牢守自己的责任心和良心。”广东燕塘乳业公司代表余保华说。

(曹佩弦)

除了监管和处罚以外,问责是体现食品安全监管执法力度的另一方面。对此,最高检渎职侵权检察厅副厅长霍亚鹏表示,检察机关将坚持严厉打击食品药品安全领域的渎职犯罪,并在查办案件过程中注意问题收集和经验总结,向有关部门和发案单位提出整改意见或检察建议,帮助建章立制、堵塞漏洞,坚持惩治和预防相结合。

为了促使企业诚信守法,公众参与治理,食药总局还将对严重失信企业实施联合惩戒并加大对举报线索的奖励力度。据郭晓光介绍,食药总局将会同发展改革、财政、国土、金融、税务等十几个部门,对严重失信者的新上项目、招标投标、土地使用、融资贷款、纳税等多个方面实施限制和惩戒措施。

本次研讨会期间,国内的知名食品、药品企业还发起了签名活动,承诺坚持诚信经营、守法经营,承担食品药品安全主体责任,勇于与行业内部不良现象作斗争。

“新修订的《食品安全法》的出台和实施又一次敲响了警钟,不仅提醒政府部门加强监管,更主要的是提醒食品企业牢守自己的责任心和良心。”广东燕塘乳业公司代表余保华说。

思念的前端的原料及后端的仓储、运输、分销都是我们运营的。”董事长朱献福向郭庚茂书记汇报了公司集采产品情况。

“这些都是你们打包服务的?”郭庚茂书记进一步问道。

“是的。河南流通型服务业我们是受益者,我们也刚刚起步,发展流通服务业对我省食品产业发展大有文章可做。”朱献福向书记建议到。

“这是我们整合的果蔬类产品,这些产品不同于集贸市场的果蔬产品,这些都是工业化的、标准化的产品,都是以出口为主的。我们尽管不生产禽、牛、羊、乳制品等,但我们通过整合产业链,服务产品体系包括牛、羊、禽、乳制品、水产等动物蛋白、植物蛋白等,我们是河南最大的生鲜品服务商。”朱献福就公司集采产品进行了详细汇报。

## 省委书记郭庚茂: 困难都讲出来,政府出面协调

“这些是冷链物流服务吧?”郭庚茂书记来到温控供应链板块,看到公司温控供应链系统服务展示图前问道。

“冷链服务是温控供应链重要的但不是唯一环节,温控供应链服务包括温控仓储、温控运输、生鲜加工、城市配送等专业冷链物流服务和供应链优化咨询、供应链金融等增值服务。”董事长朱献福就书记关心的话题进行了回答。

“公司的生鲜集采基地分布全球19个国家和地区,是出口港澳地区最大的肉类供应商,欧亚班列两周一趟,省委省政府为我们深挖欧洲市场起到了很好的宣传作用,创造了良好的环境。”

“欧亚班列,遇到什么困难,都可以讲出来,由政府出面协调。”郭庚茂书记对公司主动融入“一带一路”表示肯定,对公司国际贸易的开展给予了大力支持。

“互联网金融的发展体系尽管还不成熟,但是我们还是鼓励有资质的企业去申请牌照。”郭庚茂对公公司整合银行等金融结构为产业链创业者提供金融服务的做法表示肯定并给予大力支持。

“这是公司的物联网技术应用,没有物联网技术的支撑,传统加工制造业向互联网产业、服务业转型根本没法实现。”朱献福董事长介绍了公司物联网技术应用的情况,郭庚茂书记对此表示认可。

“物流服务包括线上冷链马甲和线下温控供应链平台,金融服务平台包括线上互联网金融和线下供应链金融服务,分销服务平台包括线上鲜易网和线下360分销集采分销中心,零售服务平台包括线上三方平台和线下日日鲜体验店,增值服务包括线上鲜咨达



## 河南华英公司董事长曹家富 获“2015中原农产品安全守望人物”称号

本报驻河南首席记者 李代广

近日,“第三届中原农产品安全与发展高层论坛”在河南省人民会堂隆重举行,来自全省各地的100多家种植养殖、生产加工、贸易流通、电子商务和品牌宣传等行业的涉农企业和相关人员近200人共襄盛会。

论坛筹办期间,组委会推出了“2015十大中原农产品安全守望人物”、“2015十大中原农产品安全示范基地”和“2015十大中原农产品安全品牌”评选活动,全省近千家参选单位和个人报名参赛。

经过认真公开初选、微信公开投票并结合专家推选,河南华英农业发展股份有限公司董事长曹家富,凭借在农产品行业中的影响力,获得“2015中原农产品安全守望人物”荣誉称号。

今年,中央一号文件在经济发展新常态下,对确保“舌尖上的安全”提出了更高要求,河南省委六号文件也明确提出,要依托河南省比较优势,加快推动农产品生产由“生产导向”向“生产与消费导向并重”转变,由“原字号”向“深加工”转变,由“重产量”向“重质量”转变,大力发展无公害农产品、绿色食品、有机食品和地方特色农产品,生产出更多让消费者放心、安心的优质农产品,打造出更多叫响国内外的河南农业品牌,实现由“国人粮仓”到“国人厨房”,再到“世界餐桌”的历史性转变。

同时,在论坛闭幕期间,来自河南省的30家知名农产品企业还向与会领导、嘉宾和参会人员展示了品种多样、安全生态的农副产品,不仅宣传了自己的优质农产品,还为本届论坛增加了互动性和趣味性。

和线下其他增值服务,整个生态系统都是线上、线下结合的。”朱献福汇报了公司的生态系统情况。

“这是公司的品牌系统,温控仓储和温控供应链,流通加工和生鲜配送,集采分销与电子商务平台,农批市场和冻批市场,这些品牌系统自成体系有互为联动。”朱献福介绍了公司的品牌系统。

“这个很好,成长空间很大!”郭庚茂书记对公司的生态系统和品牌系统表示认可。

“公司作为产业互联网企业,资源要素发生了变化,技术、标准、数据、金融是我们的核心竞争力,也是生态圈的重要营养元素,我们希望围绕生鲜供应链建立全流程的标准体系,提升我省农产品和食品供应链综合竞争力。”

听完温控供应链的基本情况,郭庚茂对献福讲到:“新的科技催生新的业态,你们由加工制造业转型服务业领域,积极应用物联网技术推动转型升级。”

“这些是你讲的大型车,可以全国跑吧?”

郭庚茂一行随后来到公司多温带冷库,指着物流广场正在作业的物流车,郭庚茂问道。

“是的,这些是大型车,干线运输的,这些是小型车,城市配送的。公司的冷链线路覆盖直达150多个城市,在37个城市实现了生鲜品共同配送。鲜易是河南进口肉类口岸的运营商,我们希望延伸进口‘口岸’的功能。”

“验收‘口岸’指的是保税仓吧?”郭庚茂对董事长朱献福的话题给予关注,并详细了解情况。

在多温带冷库的作业区,看到正在作业的工人,郭庚茂非常感兴趣地来到正准备发往各个城市的电商保温箱。

“郭书记,这是电商产品的保温箱,都是达到医药级别的,我们不仅实现了冷链全城配送,而且产品还用医药级别的保温箱保证产品的全程冷链。”朱献福介绍说。

“这是蓄冷板啊,怎么保温的?”郭庚茂看到工作人员打开保温箱后的蓄冷板问道。工作人员对蓄冷板的工作原理向郭庚茂书记进行了汇报。

“你们的经营情况怎么样啊?”郭庚茂对公司利用互联网+推动企业转型升级的情况关切地问道。

“我们利用互联网+仍在探索中,并取得了一些成效,我们希望成为互联网+的试点企业,为区域、为行业在互联网+的环境下的转型提供借鉴。”朱献福回答说。

对此,郭庚茂书记表示支持:“你们互联网+试点企业的想法非常好,你们可以先整理出方案,由工信厅牵头,联动食品办、商务厅等相关部门进行推动。”

调研结束临近结束时,郭庚茂书记对公司利用“互联网+”推动企业转型升级的创新实践竖起大拇指给予点赞,为公司的创新精神感到骄傲。

“为你们的创新精神感到骄傲,就应该有这种精神,你们的经营理念、新型业态上已经赶上潮流,走在前面,你们可以大胆向前走,我们做你的坚强后盾。”

为了进一步拓展企业发展渠道,破解农产品质量安全难题,探寻品牌农业提升之策,由河南省食安办、省政府发展研究中心、省农厅、省畜牧局主办,农村农业农民杂志社承办了本届论坛。

论坛上,与会领导和专家针对当前我国农业发展现状、政策措施和农业品牌发展路径等热点问题进行了深入交流和探讨。

农业部规划设计研究院农业项目咨询专家、高级工程师姚文初为大家详细介绍了农业部、财政部、发改委、科技部等部门的支农政策及项目申报指南;另外,涉农贷款介绍、国外农业投资介绍、营销实战指南等也成为本次论坛的亮点。

同时,在论坛闭幕期间,来自河南省的30家知名农产品企业还向与会领导、嘉宾和参会人员展示了品种多样、安全生态的农副产品,不仅宣传了自己的优质农产品,还为本届论坛增加了互动性和趣味性。

各类大小项目投资借款,两百万起贷地域不限,个人、企业均可  
**金融世家豪丰投资**  
手续简单 利率低 放款快  
代打全国各类保证金  
咨询电话: 028-68807888